

江苏省双打办赴张家港市督查打击假冒侵权工作

日前,江苏省商务厅副巡视员荀冰滢率江苏省打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品督查组赴张家港市督查2018年打击侵权假冒工作。张家港市政府办公室、市监局、商务局、农委、海关等部门参加督查。

省督查组一行首先检查江苏永钢集团有限公司,重点了解永钢集团知识产权保护情况。经过现场检查,督查组对江苏永钢集团高度重视知识产权保护,积极通过研发创新提升核心产品竞争力给予高度评价。

汇报会上,张家港市监局局长田文华代表张家港市向省督查组汇报了互联网领域打假、

农村市场重点领域整治、中国制造海外形象维护“清风行动”,以及保护知识产权和打击制售假冒工作开展情况。今年以来,张家港市双打办各成员单位突出重点,明确责任,狠抓落实,扎实开展各具特色、卓有成效的工作,先后组织了“农资执法打假”、“食品药品安全放心行动”、“3·31电动自行车集中整治”、“质检利剑”、“互联网领域专项打假”、“扫黄打非”、“旅游市场专项整治”等重点执法行动,查处侵权假冒违法案件400余件,涉嫌犯罪移送公安机关15件,采取刑事强制措施18人,批准逮捕4人,审结侵权假冒刑事案件1件。(黄华 苏海)

苏州吴中区一企业高端制造业列入国家级标准化试点

近日,国家标准委、工信部印发《关于批准中国航天电子技术研究院等38家单位开展国家高端装备制造业标准化试点工作的通知》,苏州吴中区的苏州环球科技股份有限公司高端装备制造业(基础零部件)列入国家级标准化试点。江苏省仅2家企业以企业身份获批,截至目前,苏州吴中区企业主导制定国际、国家和行业标准52项,在建国家级标准化试点2项,省级标准化试点2项,行业和产品标准化走向全国前列。

行业和产品标准化是市场监管部

门一项重要工作,对工业经济发展十分重要。这次国家高端装备制造业标准化试点项目是国家标准委、工业和信息化部联合开展的试点项目工作,旨在充分发挥标准化的支撑和引领作用,促进装备制造业迈向全球价值链中高端。近年来,吴中区市场监管局以产品质量提升为主线,健全“企业为主、政府推动、市场引导、社会参与”的工作机制,极力发挥标准化工作在促进区域经济与社会发展中积极作用。

以标准研制为切入点,在政策支持、

机制探索和人才培养上精准发力,不断引领吴中制造业向中高端迈进,为吴中经济社会转型升级贡献标准化力量。在政策制定上,吴中区市场监管局聚焦产业的创新发展,把推动优秀的行业标杆企业成为标准制定者作为工作目标之一。今年通过进一步完善吴中区标准制修订的资金扶持政策,对主导国家、行业标准起草单位给予最高50万元的资助,为企业不断提升自主创新能力、占领行业制高点、成为行业“领跑者”提供支持。

(小刘 永康)

太仓市监局开展农贸市场创建文明城市工作

今年以来,太仓市监局明确农贸市场创建总体目标,按照“一年促达标、两年上台阶、三年保创成”的工作要求,建立农贸市场长效综合管理机制。

该局成立以局长为负责的创建工作小组,统筹协调创建工作;明确考评细则、市场主办方规范指南,建立“一人一场”驻场责任制,强化检查、考核、评比、通报、奖励等措施,每月开展督查打分排名,市场管理情况排名;层层发动市场主办方各经营户,启动上下联动联

系机制,切实形成监管合力,确保对市场监管无缺位,按时按质完成各项市场创建目标要求。

该局每季度定期召开市场监管、公安、环保、农委、商务、卫生计生委、安监、城管、物价等部门联系会议,共同整治市场内外卫生环境、占道经营、车辆停放等行业秩序;联合城管及各部门对兴业弄周边已经进行了综合整治,所有占道经营的自产自销摊位予以取缔,引导近150个自产自销农民入场经营;联合城管中队和相关社区街道,对市场内的摊外摊

进行强行撤离,对违章搭建和各类私设广告牌进行了强行拆除,对市场内的多处卫生死角进行了彻底清扫。

6月以来,该局结合331整治对患阳、向阳、东郊、大庆、伟阳、浏河等老旧小区全面开展消防安全、计量、食品安全等专项整治,对市场内占道经营、卫生环境、违章搭建、“三合一”、电动车停放充电、消防隐患等问题加大执法力度,对问题严重的责令整改不佳的7个市场立案查处。

(高建斌 希西)

常熟市监发放首份《特种设备使用登记证》

7月3日,常熟警民服务中心向阿莱德金属制品(常熟)有限公司发放《特种设备使用登记证》,这是警民服务中心受理特种设备使用登记以来办理的首张证书。7月4日,为江苏理化公司办理了12件压力容器开工告知、1件压力管道开工告知。

常熟经济技术开发区和警民服务中心辖区内大型工业企业多,登记在用的特种设备总量占全市的22%共计达10080台套,(其中:锅炉96台,电梯884台,压

力容器4887台,工业管道896台套,起重机械1560台,厂车1757辆),涉及使用单位653家。

为保障特种设备安全经济运行,自2018年7月1日起,警民服务中心的市场监管窗口开始受理经开区技术开发区和警民服务中心内的电梯、起重机械、场(厂)内机动车辆、锅炉、压力容器(不包括移动式压力容器)、工业管道使用登记。

特种设备在投入使用前或者投入使用

后30日内,使用单位应当办理使用登记,对于整机出厂的特种设备,一般应当在投入使用前办理使用登记。特种设备拟停用1年以上的,在停用后30日内办理特种设备停用启用报废注销登记。特种设备重新启用时,使用单位应当进行自行检查,办理启用手续;超过定期检验有效期的,应当按照定期检验的有关要求进行检验。同时,特种设备作业人员培训和取证也可到警民服务中心办理。

(姚维斌 张勇)

吴中区市场监管局东山分局专项整治食品小作坊

近期,为进一步规范小作坊安全合法经营,吴中区市场监管局东山分局结合辖区实际,联合镇食安办开展食品小作坊整治活动。

吴中市监东山分局整治重点是白切羊肉和生面加工两类小作坊。对小作坊做好四项工作,即做好行政指导工作,严格按照小作坊产品许可要求,对经营户进行现场指导,督促其整改,满

足小作坊生产经营要求;做好许可公示工作,对符合条件的食品小作坊进行登记发证,积极推动小作坊食品安全信息公示栏制度落地;抓好主体责任落实,强化监管和抽检信息公示,督促小作坊业主严格落实食品安全主体责任,规范行业秩序;四是树典型、促提升,挑选优秀的小作坊经营户,帮助其进一步提档升级,为同类经营户树立典型,发挥“以

点带面”的示范引领作用。

吴中市监东山分局在整治中聚焦难点。针对薄弱环节,加大对农贸市场和无证无照经营整治力度。分局展开对无证无照经营进行摸排工作,召集各农贸市场负责人召开“农贸市场创建协调会”,后期盯紧跟进,确保整改到位。建立工作定期例会制度,加强调研分析,制定对策,推动工作落实。

(姚维斌 张勇)

姑苏区市场监管局为企业融资23亿元

2018年以来,姑苏区市场监管局立足工作职能,从提高融资意识、提升融资信度、深化融资服务三个方面着手,大胆创新,敢于作为,不断深化企业融资帮扶服务,破解企业融资难题,推动企业的健康成长,取得显著成效。2018年1—6月,全区办理融资登记36宗,帮助企业担保融资23.5亿元。

为使企业能够了解股权出质、商标质押等融资手段的优势、程序及操作规程,提高企业的融资意识,姑苏区市场监管

局通过设立咨询服务台、发放宣传资料等多种形式,重点围绕股权出质融资手段,为企业进行国家融资政策解读、法律法规知识宣传、现场答疑解惑,指导企业如何盘活自有资产进行融资。姑苏区市场监管局通过走访调研发现,抗风险能力不强,财务制度不完善,是融资机构不愿意为企业发放贷款的主要原因。对此,姑苏区市场监管局积极采取措施,引导、支持企业加强自身建设。

该局对有融资意向的企业,全区市

监管部门安排专人提供全程跟踪服务,及时进行现场指导。对企业急需办理的融资项目,坚持“马上就办”服务模式,做到随办、当场办理制度,对材料齐全的企业,即时提交、即时审核、即时办理,最大限度简化登记手续,为企业提供便利。支持企业以生产设备、原材料、半产品、产成品等动产抵押融资,以“资产”换“资金”。以股权出质融资,把静态的股权转化为动态的资本,帮助企业盘活存量资产,换取“真金白银”。(苏监 一舟)

姑苏区专项检查特种设备安全

为防范和遏制生产安全事故,根据国家、省、市、区统一部署,姑苏区市场监督管理局于六月中旬至月底开展为期半个月的夏季高温汛期特种设备安全隐患排查治理。本次共计出动检查228次,发现设备隐患47条,签发安全监察指令书2份,查封设备4台套,隐患100%完成整改。本次检查涉及重点场所36家,主要是公园、学校、幼儿园、医院、车站、商场、大型游乐设施等与群众生活密切相关的公共聚集场所。(苏监 一舟)

苏州高新区市监局召开投诉举报工作分析会

7月11日下午,苏州高新区市监局投诉举报工作分管领导宣晓建召集举报处置中心、法规处及四个基层分局,就联动中心近两月诉求办理通报情况开展工作分析会,总结当前在投诉举报处理工作中,主要存在重视程度不够、管理规范有待健全、个别答复与事实不相符等问题。

次日上午,宣晓建带领区局举报中心人员赴苏州高新区联动中心,就工单受理、答复要求、考核绩效等方面进行沟通商讨。接下来,该局拟邀请联动领导或专家对专程开展业务培训,并就具体办理问题进行现场答疑,以进一步提高该局规范、高效处置各类工单的能力水平。

张家港凤凰市监局开展保护地理商标行动

7月起,遐迩闻名的苏州第一桃凤凰水蜜桃陆续上市,为切实维护“凤凰水蜜桃”地理标志证明商标所有人和消费者的合法权益,促进凤凰水蜜桃产业健康有序发展,张家港市场监管局凤凰分局联合凤凰镇农服中心、综合执法局,集中开展为期2个月的地理标志证明商标专项整治行动。

部门联动检查,加大监管力度。对流通环节的水蜜桃固定销售点和流动摊点进行不定期突击检查,重点检查桃农信息、产地来源、产品特征、包装宣传,查处侵犯凤凰水蜜桃商标专用权和不规范使用问题。

加强行政指导,严抓包装环节。对凤凰水蜜桃地理标志商标专用权所有人授权允许4家印刷生产企业开展法律法规宣传,规范包装箱商标印制销售行为。同时,加强专用包装盒检查,严厉查处非法印制、擅自购买和使用假冒“凤凰水蜜桃”商品外包装行为。该分局执法人员已检查水蜜桃经营户50余户,查处涉嫌售卖假冒凤凰水蜜桃1起。

(仇志娟 季娟)

苏州工业园区市监局开展商品交易市场专项检查

近日,苏州工业园区市场监管局副调研员郁国荣带领园区消防大队、娄葑街道和湖东社工委相关人员一行,先后对湖东新街口炎炎农贸市场和东进农贸市场开展安全检查。自5月份以来,该局制定检查计划,主动联系消防部门和属地街道、社工委,联合开展为期一个月的商品交易市场专项安全检查。

本次检查组共检查农贸市场28个、工业品市场6个、专业市场4个;针对检查中发现安全隐患,要求市场管理方立即进行整改,进一步强化和落实市场监管的主体责任。同时强调,农贸市场属人员密集场所,管理方一定加大对经营户的安全宣传教育,提升安全意识,认真落实日常管理巡查制度,督促和指导经营户严格落实安全防范措施;同时要进一步健全应急预案,加强突发事件的应急处置能力,对于部分硬件设施陈旧问题要落实修缮,确保安全生产工作抓早、抓细、抓扎实。对此,市场管理方表示,会严格按照整改意见尽快落实,杜绝安全事故的发生。

(诸成杰 苏勇)

